

检察机关提起刑事附带民事诉讼 卖假药的他既要承担刑责 还要登报道歉

本报记者 许梅 通讯员 建检

本报讯 近日,经建德市检察院提起刑事附带民事公益诉讼,因生产和销售假药被判刑的针灸按摩师何某除了要依法承担刑事责任外,还被法院判令在全国性的报刊媒体上公开赔礼道歉,并刊登声明召回已销售的假药。本指望制售假药发家的何某没想到,自己竟是以这样的方式在全国“出名”。

何某,衢州人,初中文化,有按摩师、针灸师的执业资格。靠着这两本执业资格证书,何某被尊为“老师”,经常到广东、湖南、黑龙江、上海等地开讲座。2014年6月左右,何某租了建德市寿昌镇一处出租房,在未经批准的情况下,偷偷开了家“建德市一手堂道医养生馆”,做起了保健推拿业务。后来,何某又回衢州开办了一家健康管理有限公司。其间,何某从山东一家药厂买了没有药品批准文号的膏药280余贴,之后以15元每贴的价格卖出去100贴。

2016年9月,何某又在建德寿昌租房,雇了崔某、黄某等人,按照他从书上、网络上找来的“药方”,生产起“子宫肌瘤粉”“阳痿粉”“乳房护理粉”“经络粉”“疼痛粉”等自制药粉。当然,药粉的生产也未经食品药品监督管理部门批准。这些药粉被何某卖给了听他讲座的听众和一些美容养生机构。

案发后,相关部门在何某处共查获疼痛膏药124贴、“子宫肌瘤粉”15.1千克、“乳房养护粉”3.3千克、“疼痛粉”5.3千克、“经络粉”3.3千克、“阳痿粉”2.85千克。经杭州市市场监督管理局认定,这些膏药和药粉无相关药品的生产批号,均为假药。

今年3月,建德市检察院在履职中发现了何某生产、销售假药的线索,认为其行为威胁了不特定多数消费者的生命健康安全,损害了社会公共利益。3月16日,建德市检察院刊登公告,督促建议有权提起诉讼的其他机关和社会组织在公告期内向有管辖权的人民法院提起

诉讼。

公告期满后,因没有机关、组织就何某生产、销售假药行为提起民事公益诉讼,违法行为人亦未采取有效措施收回已销售的假药并销毁。5月2日,建德市检察院依法向建德市法院提起刑事附带民事公益诉讼,要求被告人在承担刑事责任的同时,还应承担相应民事责任,请求法院判令被告人何某在全国性的报刊媒体上公开赔礼道歉并刊登声明,召回已销售的假药。

6月11日,建德市法院经两次公开开庭审理后,对何某等生产、销售假药案进行公开宣判。根据法院判决,何某犯生产、销售假药罪,被判处有期徒刑1年2个月,并处罚金24000元;黄某、崔某也均被判处相应刑罚。同时,法院支持了检察机关的诉讼请求,根据《中华人民共和国侵权责任法》第十五条第(七)项之规定,判令何某在判决生效后30日内,在全国性的报刊媒体上公开赔礼道歉并刊登声明,召回已销售的假药。

专挑偏僻山头 赌窝一赌一换

再怎么狡猾,还是被一锅端

本报记者 蓝莹 通讯员 范荣

本报讯 为了躲避打击,他们长途跋涉爬上偏僻山头,还不断变换聚赌窝点,本以为万无一失,却被早已埋伏好的民警来了个瓮中捉鳖——这个活跃在浙闽边界山头的赌博团伙被温州泰顺县警方成功捣毁,涉案赌资高达2000多万元。近日,该团伙20余名赌场组织者、管理者被泰顺县检察院依法提起公诉。

去年8月,泰顺县公安局治安大队查获一条线索,在泰顺县西旸镇、三魁镇等地的偏僻山头,有一个流动的赌博团伙,参与人数较多,赌博金额较大。民警调查后逐渐摸清了他们的活动规律:该团伙内部分工严密,为躲避打击,赌场一天只开设两场赌博,而且每开赌一次便会换一处地方,每次更换的聚赌窝点都不会重复,前后共有20多个流动聚赌窝点。泰顺县地处浙闽边陲,群山环绕,该团伙选择偏僻山头,视野开阔,稍有风吹草动立马察觉。而且,前后路口均有专门望风人员,给抓捕工作带来了相当大的困难。

泰顺警方随即成立专案组展开侦查。去年8月30日12点多,专案组判断近期该团伙聚赌窝点可能设在西旸镇横川洋村一个偏僻山头,立即调集60余名警力从多个方向包抄赌场,现场抓获50余名赌徒,查获赌资20余万元。

民警告诉记者,该团伙将赌场地点长期设在浙闽交界的偏僻山头,一般选择无人居住的老房子或空地,团伙内部组织严密,分工明确,开赌前通知人员集合,有专门的车辆接送,开车、外围望风、后勤保障、收钱的都有专人负责,外围设有四层望风哨点,赌徒多时上百人,少时也有六十人。

这个赌博团伙中,有夫妻档、父子档,甚至全家上阵的。其中,刘某是主要组织者之一。自从染上赌瘾后,刘某无心经营生意,天天流连赌场,为了赚钱,他与朋友合伙开起了赌场。后来,忙不过来的他干脆拉上老婆一起做。刘某告诉民警,他有两个儿子,分别是11岁和5岁,原本想陪伴他们长大,结果现在夫妻二人都被关了,孩子只能由年迈的爷爷奶奶照顾。说到这,刘某流下了悔恨的泪水。

路遇车辆侧翻 挺身而出施救

6月13日下午1点左右,临安消防大队参谋陈东海和同事驾车准备去验收消防项目,在距G56杭徽高速公路昌化收费站3公里处,突然看见一辆面包车倒在路中间,赶紧停车上前查看。原来,这辆车因爆胎侧翻,1名老人被甩出车外,另外6名老人被困车内。陈东海一边拨打120急救电话,一边利用破拆急救方法将车子后挡风玻璃拆下,与同事、群众一起将被困老人救出。随后,陈东海驾车将伤势较重的2名老人送往医院。目前,7名老人已在医院接受治疗,均无生命危险。

通讯员 章旭 本报记者 陈立波



“有银元吗?高价收购”他们专找老人这样问 一动心就上当了

本报记者 陈洋根
通讯员 俞小微 马俐媛

本报讯 “有银元吗?高价回收!”一听这话,当事人动心了,拿出了收藏的银元,对方却说不收了。等人走后,当事人才发现银元被掉了包。近日,杭州大江东警方抓获了行骗的4名犯罪嫌疑人,并呼吁遭遇类似骗局的群众赶紧报案。

“警察同志,我们这边有纠纷,有人用假币换真币!”不久前,杭州市大江东公安分局河庄派出所接到报警电话。民警赶去一看,发现报案人高大爷夫妻俩及其侄子所说的“币”并非人民币,而是自家收藏的银元,此时被众人控制的一个男子神色慌张。他自称是收购银元的,同他一起的还有一个女子,但已经走了。高大爷的侄子说,当时他正好来串

门,觉得男子的举动有些蹊跷,就控制住对方并报警。

了解了事情经过后,民警想起了几天前接到的另一起案件。那起案子中,报警的郭大姐也说自己收藏的银元被一男一女调换了。当时两人说是收购银元的,并称如果能凑成一套收购价更高。心动的郭大姐拿出43个银元,两人用所谓的“鉴定方法”——把银元往头发上一擦,一枚枚“鉴赏”。最后,两人说因为不能成套就不收了,随后离开郭大姐家。郭大姐准备将银元收好时却发现其重量轻了很多,赶紧到鉴定中心鉴定,结果那43枚银元均为假的。“我的银元之前鉴定过的,全是真的。”着急的郭大姐报了警。

综合分析后,警方立即成立专案组,很快就抓获了2男2女共4名嫌疑人,分别为林某青和苏某光夫妻、林某秀和林



某杰夫妻。他们从老乡处获悉以假换真的方式后,4月份起在杭州周边农村地区陆续作案。他们一般两人作案,以老人为目标,假借高价收购银元,女的负责和老人聊天分散注意力,男的穿着特制衬衫负责掉包,趁人不注意时,将真银元塞到衣领特制的小兜里,再把事先准备好的假银元拿出来,掉包后便寻借口离开。

刚出牢门两个月 贼心再起又被抓

通讯员 陈勇

本报讯 近日,乐清市大荆派出所破获一起入室盗窃案。令人唏嘘的是,犯罪嫌疑人刚出牢门不久,又再次作案。

5月18日,金女士报警称,自家烘焙店内的600余元现金被盗。大荆派出所民警立即赶到现场,发现店铺门锁被撬,店内杂乱不堪。金女士说,当天准备营业时才发现大门敞开,抽屉内的东西都被翻出来了。民警立即调取视频监控,发现一个戴着口罩、手套的男子凌晨时分撬开店门,入室盗窃,随后迅速离开现场。经过半个月的排摸,民警发现了犯罪嫌疑人的藏身地点,几天的连夜蹲守后成功抓获犯罪嫌疑人连某,并在其房内找到一台平板电脑及作案工具。

经审讯,连某交代,自己曾有过7次前科,今年3月刚刚刑满释放。出狱后他一直没有正当职业,身上没钱,便起了贼心。那台平板电脑是5月28日在乐清一家母婴专卖店偷来的,作案手法跟盗窃金女士店的相同。目前,连某已被刑事拘留。